
PROJET DE TERRITOIRE 
Communauté de Communes 

Maremne Adour Côte-Sud

Premiers 
résultats du 

questionnaire 
« habitants »



Quelques éléments de méthode….

Phase qualitative
• Entretiens ouverts
• Trame d’entretien
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Elaboration 
d’hypothèses. 

Construction du 
questionnaire.

Phase quantitative
• Questionnaire en ligne
• Traitement statistique

Les ≠ phases pour recueillir l’opinion des habitants : 

50 entretiens qualitatifs semi 
directifs 

- Trame construite à partir de 
lectures d’articles puis validée par 
MACS et l’AUDAP 
- Un échantillon au hasard sur cinq 
sites
- Des entretiens entre 15 et 60 min
- Prise de notes

- Hypothèses 
- Réalisation du questionnaire 
d’opinion (sous l’angle de la 
satisfaction)
- Vérification du questionnaire 
par quelques entretiens 
téléphoniques

- Enquête en ligne du 2 au 27 juin
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Enquête qualitative ménée par une sociologue
50 entretiens menés en mai 2021

3

Projet de Territoire MACS

Deux tendances majeures : 

Ø Des jeunes très attachés à la qualité de vie 
qu’offre le territoire

Ø Des adultes  et des séniors inquiets de la 
préservation de cette qualité de vie et de 
l’urbanisation croissante
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Présentation des résultats de l’enquête adressée aux habitants 4

personnes ont répondu à l’enquête des communes de MACS représentées

Projet de Territoire MACS

819 100 %

Un enquête structurée en 10 items intégrant 69 questions de satisfaction  :
- L’offre d’équipements sur le territoire
- Votre logement, votre habitat
- L’offre en santé et soins
- Les espaces et équipements publics
- La vie quotidienne
- Culture et sports
- La vie sociale
- L’économie
- La préservation du patrimoine culturel et historique
- La préservation du patrimoine naturel

+ 3 questions ouvertes

Quelques chiffres clés :
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Profil global des répondants :

52 % des répondants sont des femmes 83% des répondants ont entre 30 et 70 ans

40 % des répondants ont Bac+4 ou plus
27% ont Bac +2

4% n’ont aucun diplôme

31 % des répondants sont des retraités
24% cadre et profession intellectuelle 

supérieure
20% employé/ouvrier

Femme
52%

Homme
48%

Les répondants sont:
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Moins de 20 ans

20 – 30 ans

30 – 40 ans

40 – 50 ans

50 – 60 ans

60 – 70 ans

70 - 80 ans

80 ans et +

Ils ont :

51,7 %

53 %

(34 %)
(13 %)

48,3 %

(6 %)

(26 %)

*Rappel chiffres INSEE 2018

(16 %)
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Profil global des répondants :

42% des répondants sont en couple
38% sont en couple et ont des enfants 88% des répondants habitent une maison

60% des répondants sont installés dans 
leurs logements depuis les années 2010 82% sont propriétaires

14% sont locataires
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Une maison Un appartement Autre

Ils habitent :

(31 %)
(74 %)

(67 %)
(24 %)

(54 %)

(24 %)
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A la question « Selon vous, quels sont les 3 éléments principaux qui font la
qualité de vie sur le territoire ? », les réponses reflètent le classement des éléments
les plus choisis.
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A la question « Selon vous, quelles devraient être les 3 priorités pour les 15
ans à venir ? », les réponses reflètent le classement des 3 raisons les plus choisies.
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« Qu’aimeriez vous que l’on dise de MACS dans 15 ans ? »
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Un territoire….



Niveau de satisfaction global des 
répondants
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#1. Enquête habitants sur le territoire de MACS



Des préoccupations tranversales, 
pas de profils types de population

Les sujets de satisfaction ou d’insatisfaction sont 
transversaux, quelque soit la catégorie de population 
(CSP, habitants communes littorales/intérieures, âges, 

nouveaux arrivants ou non, retraités, jeunes...).
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#1. Enquête habitants sur le territoire de MACS
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Consensus sur la qualité de vie : 
83 % des répondants ont mis une note supérieure ou égale à 7
56 % des répondants ont mis une note supérieure ou égale à 8

A la question « Quelle note sur 10 donneriez-vous à votre qualité de vie ? »
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Les points de satisfaction

Ce qui fait 
satisfaction

Qualité 
logement

Liens 
sociaux

Ecoles 
primaires

Vie 
sociale

Dynamisme 
asso 

sportives

Relations 
voisinage Pistes 

cyclables côte

Collèges

Médecins 
généralistes

Soins à 
domicile

Gestion 
sites 

naturelsPrix bus 
Yégo

Perf 
énergétiq 
logement

Emplois 
saisonniers

Diversité 
équipemt 
sportifs

Accès 
produits 

frais

Tourisme 
économie

Accès 
produits 
terroir

Accès 
produits 

bio
Lieux de 

convivialité en 
saison

Valorisation 
gastronomiqLieux 

convivialité

Laboratoires, 
Centres 

d’examensVariété 
commerces

Garde petite 
enfance

Aide à la 
personne

Sécu pistes 
cyclables

Pistes 
cyclables Préservation 

traditions

Squares et 
jardins

Protect°
patrim culturel 

et historiq

Opportunités 
pas isolé

Qualité 
aménagemts

94 %

75 %

79 %62 %

56 %

Vie sociale

Soins

Produits alimentaires

Pistes 
cyclables

Traditions, patrimoine 
culturel et historique
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Les points qui partagent

Les 
mitigés

Activités 
culturelles 

enfants
Lieux de 

convivialité 
(hors saison)

Dynamique 
économique

Espaces 
piétonniers

Activités 
culturelles 

Activités 
culturelles 

adultes

Valorisation 
déchets

ForêtsOffre Lycées

Espaces 
publics 

rencontres

Initiatives 
favorisant 
rencontres

Respect 
architecture

Bus Yégo

Activités 
culturelles 

jeunes

Offre 
logements 

sociaux

Médecins 
spécialistes

53 %

52 %

46 %

Activités 
culturellesRencontres

45 % 55 %
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Les points d’insatisfaction

Les 
insatisfactions

EHPAD Respect règles 
vélo

Manif culturelle 
hors été

Respect 
paysages

Pistes cyclables 
(côte->intérieur)

Initiatives contre 
Chgt Climatique

Co-working ; 
Tiers lieux

Diversité 
emplois

Prévention 
inondations

Horaires bus 
Yégo

Aides 
publiques 
logement

Pistes cyclables 
(communes intérieur)

Offre logement

Maitrise 
urbanisation

Volumes emplois

Autres habitats 
séniors

Formations 
professionnelles

Prix 
logement

Formations 
supérieures

9 %

25 %

32 %

40 %

44 %

Formations
Emplois

Logement Pistes 
cyclables 
(intérieur)


